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ATA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA 

No dia 29 de julho de 2025, às 15:00 horas, na plataforma google meet, realizou-se a Reunião 
Extraordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA, com a 
presença dos membros conforme lista em anexo. Maria Flávia, presidente do COMDEMA, deu 
início à reunião (I) às 15 horas e 14 minutos agradecendo a presença de todos e conferindo a 
presença de quórum regular.  Em seguida, passou a palavra para secretária Solange Wuo que 
procedeu a leitura da ata da reunião anterior. A Presidente Maria Flávia colocou em votação a 
aprovação da Ata (II), sendo aprovada por unanimidade. Na sequência da pauta, Solange 
iniciou a Apresentação da Minuta do Plano Municipal de Arborização Urbana de Suzano - 
PMAU (III), explanando sobre a importância do Plano para o território, seus objetivos e a 
necessidade do tema neste momento de Crise Climática. Explicou que a minuta do PMAU na 
íntegra também foi enviada com antecedência a todos os conselheiros e que foi preparada uma 
síntese do PMAU para a apresentação, abordando a importância da Arborização Urbana, seu 
alinhamento aos ODS e os benefícios para o território, os objetivos propostos, o diagnóstico 
atual, as diretrizes técnicas para ação, os instrumentos e programas previstos, o arcabouço 
legal de referência, as metas quantificáveis e as ferramentas de monitoramento e avaliação. 
Ricardo Sato comentou que o dada a dimensão do PMAU, seria necessária uma diretoria 
exclusiva para tratar da Arborização Urbana. Solange explicou que no momento atual não há 
essa previsão, visto que o PMAU envolve várias secretarias municipais, diversas parcerias que 
vão permitir a execução das ações previstas. No entanto foi consenso que há necessidade de 
se ter um coordenador para a implantação do plano. Renato da Silva, representante da Polícia 
Militar Ambiental do Estado de São Paulo, comentou que o ideal seria direcionar um 
profissional da prefeitura para dar seguimento à execução das ações previstas, mesmo 
considerando as parcerias. Adriano questionou se o COMDEMA tem acesso ao estudo 
elaborado pelo Mackenzie em parceria com a Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e 
Habitação. Livia Ribeiro, representante da Secretaria Municipal de Planejamento Urbano e 
Habitação comentou que ainda não está acessível. A Presidente questionou se havia mais 
alguma dúvida sobre o tema. Não havendo, passou a palavra para Allan Oliveira explicar sobre 
o andamento do Programa Município VerdeAzul - PMVA (IV). Allan explicou sobre a previsão 
de pontuação do município referente ao PMVA e os prazos finais do ciclo, afirmando que o 
município está se esforçando para ser bem pontuado. Solange iniciou os informes (V) 
apresentando a lista das licenças emitidas, que também irão para o grupo de Whatsapp e 
publicadas no site da Prefeitura, na Secretaria de Meio Ambiente e do Comdema. Comentou 
sobre a instabilidade temporária do SISLAM, explicando que o sistema estava sendo 
atualizado. Informou que a SMMA está pleiteando recurso FEHIDRO para revisão do PMGIRS, 
cujo Termo de Referência foi analisado pelo Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto Tietê, sendo 
bem avaliado, necessitando apenas de pequenas complementações. A Presidente Maria Flávia 
franqueou a palavra. Ninguém mais querendo fazer uso deu por encerrada a reunião às 16 
horas e 29 minutos (VII). Eu Solange Wuo Franco, secretária deste Conselho, lavrei a 
presente ata que vai por mim e pela presidente assinada após sua aprovação em reunião 
sequente. 
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